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spojovatelka 558 554 111
úsek komunikací 558 554 135, úsek sociální 558 554 125, úsek odpadů 558 554 140

, úsek stavební a životní prostředí 558 554 130 Tel. čísla OÚ Vendryně :

Slovo starosty

Do Pamětní síně už jen v červnu!

Zájezd na Flóru Olomouc

Vážení spoluobčané,

v minulém vydání VN jsem se zmínil o pomalém příchodu 
vytouženého jara. Čas běží neúprosně a máme již měsíc 
červen. Období charakterizují poměrně vysoké teploty 
a buďme rádi za to, že i dostatek vláhy. Ve srovnatelném 
období před dvěma lety jsme byli z hlediska vody v přírodě na 
tom úplně jinak. Věřme, že tato situace sucha se letos 
opakovat nebude. Tolik na začátku z mé „předpovědi počasí“. 

Tímto navazuji na předpověď týkající se výstavby obchvatu 
silnice I/11. Moje osobní prognóza v termínu dokončení této 
stavby je také - jako v tom počasí - značně nejistá. Vedením 
stavby jsme neustále ujišťováni, že říjnový termín dokončení 
díla bude dodržen. Uvidíme, jak vše dopadne. Pozitivní je 
fakt, že stavba pokračuje. 

Informace, které Vám dnes v mém úvodníků podávám, se 
snažím napsat ve stejném pořadí, tak jak to bylo v minulém 
vydání VN. Samozřejmě s doplněním nových okolností. 
Nemůžu zapomenout na již druhým rokem připravovaný 
projekt, a tím je Stezka pro chodce a cyklisty Vendryně – 
Třinec – Dolní Líštná. Dne 24. 5. 2017 zastupitelstvo obce 
jednohlasně přijalo usnesení, že projekt stavby bude zařazen 
do Územního plánu změnou č. 1 a) a tím se celá investice stává 
veřejně prospěšnou stavbou a má svoje upřednostnění v další 
realizaci projektové dokumentace. 

Na rozdíl od cyklostezky projektovou část už má téměř za 
sebou základní škola a v ní připravované investice, tj. 
přístavba šaten, modernizace kotelny, jídelny a kuchyně. 
První jmenovaná už se začala realizovat. Věřme, že vše 
stihneme v termínu a nový školní rok bude zahájen bez potíží 
a k prospěchu všech. 

Stejně tak se do závěrečné fáze přípravy dostává projekt 
bezpečnostního zálivu před OÚ s oficiálním názvem „Silnice 
III/4682 – úprava před školou, k. ú. Vendryně“. Tento záliv 
bude sloužit k bezpečnému výstupu mimo hlavní komunikaci. 
Realizaci plánujeme na prázdninové období, což je 
jednoznačně praktické z hlediska bezpečnosti při výstavbě, 
jelikož bude před školami relativní klid. 

Určitě z hlediska bezpečnosti pro všechny občany a řidiče 
jsou důležité každoroční opravy místních komunikací. 
Komise dopravy s předsedou Zb. Kubiczkem, referentkou 
místního hospodářství A. Minaříkovou a s dozorem této 
investice Ing. S. Váňovou mají připraven plán oprav 
schválený radou obce. Dokumentačně se připravuje 
i plánovaný přechod pro chodce na zastávce směr nemocnice 
Sosna. Určitě není obci lhostejné dopravní situace na tzv. 
Vendryňských zadkách, komunikaci kolem tratě či podél 
silnice I/11. 

Milí senioři,

sociální komise obce Vendryně pro Vás připravila jednodenní 
zájezd na výstavu Flóra Olomouc dne 17. srpna 2017. Autobus 
odjíždí z první zastávky, tj. DPS Zaolší v 7.15 hod. a v 7.30 od 
Motorestu Rosea. Cena zájezdu činí 150,- Kč na osobu. Závazné 
přihlášky telefonicky na č.: 558 554 125 nebo osobně na 
sekretariátu OÚ Vendryně.

Kontaktní osoba: Bc. Katarína Slavíková, referentka sociálních 
věcí

Danuše Hartmanová
předsedkyně sociální komise

Pestrost připravovaných investičních akcí není malá. 
Troufám si říct, že v období končícího školního roku 
a přicházejících prázdnin je však výběr kulturních 
a společenských akcí ještě pestřejší. Věřím, že vše bude 
k dobru našeho společného soužití v obci.

Bohuslav Raszka 
starosta obce

Několik měsíců již pravidelně neděli co neděli své dveře 
otvírá Stará škola, aby se s pomocí fundovaného výkladu 
našich průvodců v Pamětní síni - p. Marty a p. Rudolfa - 
přiblížila historie naší obce všem zájemcům o tuto tematiku. Je 
proto smutné, že si cestu do nově zrekonstruované katolické 
školy našlo tak málo z Vás, milí Vendryňané. Tuto možnost 
budete mít už jen 18. a 25. června vždy v dopoledních 
hodinách. Během prázdnin bude prohlídka Pamětní síně 
možná jen po předchozí individuální domluvě. Počítáme ovšem 
s tím, že v podzimních měsících bude opět otevřeno v obvyklou 
dobu a že tak využijete možnost dozvědět se něco zajímavého 
z historie naší obce.

Jana Chlebková 

Naši senioři v Polsku

Sociální komise zorganizovala 16. května zájezd pro seniory do 
Polska. Nabídky využilo 49 seniorů a 4 členky komise. Cílem 
cesty byla návštěva okrasných zahrad v Pisarzowicach, 
Goczolkowicach a Žorach. Pisarzowice a Žory byly více nákupní. 
Barevné  škále květin, ozdobných keřů a jehličnanů nešlo odolat 
a každý si něco koupil. Japonské zahrady v Goczolkowicich 
skýtaly odpočinek a obdiv. Ty se musí vidět! Jsou inspirací pro 
osazování vlastních zahrad. Po prohlídce jsme se mohli 
občerstvit v příjemné zahradní restauraci a posléze znovu 
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* 600 kompostérů nám bylo nedávno schváleno. Nyní nás čeká 
výběrové řízení a poptání vítězné firmy k dodání kompostérů. 
Poté proběhne osvěta ve formě školení v Czytelni a rozdání vám, 
občanům. Termíny se brzy dozvíte. Předpoklad je září – říjen 
2017.

* Opět připomínám sběrné místo na odložení elektroodpadu. 
Na Staré škole a to v pondělky dopoledne do 12 hodin, ve středy 
pak odpoledne od 12ti do 18ti hodin a každou první sobotu 
v měsíci dopoledne. Samozřejmě, když necháte i mimo tyto 
uvedené doby před vraty sběrného místa nějakou ledničku, 
pračku, sporák, televizi, rádio a podobně, naši pracovníci se 
zlobit nebudou a odpad si uklidí a zaevidují. Mimochodem - naše 
sběrné místo velice prospívá našemu systému nakládání 
s odpady v obci. Má to smysl, třiďte odpad.

Kolik jsme roztřídili odpadu za období 01. 01. 2017 – 
31. 03. 2017:

papír . . . . . . . . .  11,86 t
plast  . . . . . . . . . . 11,56 t
sklo  . . . . . . . . . . 18,05 t
nápoj. kartóny . . . 0,59 t

* Ptejte se, my odpovídáme, jsme tu pro vás. Email: 
mistostarosta@vendryne.cz, 724 305 648, co se týče drobné 
dopravy a poruch veřejného osvětlení a.niemiec@vendryne.cz, 
724 305 649

Milan Zakřevský
        místostarosta obce

Pár odpovědí na vaše dotazy, 
milí spoluobčané…

Pondělí   8:00 – 12:30
Úterý      8:00 – 12:30
Středa     8:00 – 15:00
Čtvrtek    8:00 – 12:30
Pátek       8:00 – 12:30

Přejeme Všem příjemně strávené prázdninové období
Vaši lékárníci

Renata a Roman Martynkovi

Prázdninová otevírací doba Lékárny ve Vendryni
1. 7. - 31. 8. 2017 

ZAVŘENO:    3. 7. – 14. 7. 2017     DOVOLENÁ
Více na www.herba-lekarna.cz 

Léto v plném proudu

„Léto, slunce, voda,
zbytek ten se podá,
prázdniny na dohled jsou,
dovolenky přinesou“…
Dá se říct, že léto je tu v plné parádě. Po vydatných deštích 

ručička teploměru šplhá pomalu nahoru. Nahoru však šplhá 
i tráva a tak mají naši pracovníci technické čety (TČ) co dělat. 
Seče se kolem cest a na obecních pozemcích, hřbitovech 
a podobně. Musím je pochválit, že zkrotit bující zelený živel, 
nadmíru zvládají. TČ aktivně pracuje i na dalších aktivitách, jako 
jsou ořezy, čištění silnic, opravy zastávek, drobné opravy výtluků 
na komunikacích, věnují se parku, vypomáhají na školách 
a školkách. Samozřejmě téměř denní servis je třeba dělat i na 
čerpačkách kanalizace. A hlavní, co je, tak svádějí nekonečný boj 
s permanentními „odkládači odpadků“ u nádob na separovaný 
odpad, tzv. kolem „hnízd“. Zde bych rád apeloval na všechny: 
PROSÍM, TŘIĎTE ODPAD POCTIVĚ, A TĚM, CO DĚLAJÍ TY 
HROMADY ODPADU KOLEM, ŘEKNĚTE, PROSÍM, ŽE TO 
NENÍ SPRÁVNÉ!!!

Květináče – letos krásně osázené maceškami, které ovšem 
nevyhodíme, ale přemístíme před katolický hřbitov a uvolníme 
tak místo letničkám. Ty vysadíme 9. června. Moc budeme rádi, 
když opět každý květináč najde svého opatrovníka. Jednoho má 
na Záolší, kde již dokonce vysadili letní květy a tak nám ubrali 
trochu starostí. Je třeba zde opravdu poděkovat za aktivní 
přístup. Zmiňovaný květináč s krásnými květy ze Zaolší ze 
zastávky naproti Mateřské školy i přikládáme na fotografii (viz 
str. 12). Díky moc a jen tak dál.

nakupovat vše, co komu padlo do oka. Počasí výletu  přálo a řidič 

autobusu pan Cienciala byl příjemný a zcela nám k dispozici. 

Patří mu za to velký dík! Seniorům přeji, aby všechno, co si 

koupili, pěkně rostlo v jejich zahradách!

Za členky sociální komise  Danuše Hartmanová

Vendryňský val – ozelenění. Zrovna nám do rukou čerstvě 
přišla aktualizovaná, střídmá, leč krásná verze projektu na 
ozelenění. Zde usilujeme o dotační titul, a pokud se vše podaří, 
Vendryňský kopec za parkem dozná změn a dočká se tak dlouho 
očekávaných výsadeb, které jsou jednou z podmínek stavebního 
povolení založení tehdejšího valu po kanalizaci. Jelikož je 
administrace ale složitá, termín realizace se plánuje až na příští 
rok od července.

Mezi další investice, které se budou uskutečňovat přes letní 
prázdniny, patří určitě záliv pro bezpečný pohyb dětí před 
školami, rekonstrukce kotelny v ZŠ, jídelny a s tím spojená 
oprava kanalizační sítě kolem školy, ať už splaškové, tak částečně 
i dešťové. Zmíním i společný projekt s Polským Goleszowem, kdy 
se přípravné práce posouvají dál kupředu. Je to společná stezka 
přes Vrožnou – projekt „Příroda nezná hranic“. Pokud opět vše 
klapne a projeví se i dotační titul, tak 30. září stezku uvedeme 
v činnou.

Ale nejen prací je člověk živ. Kdy nás v červnu a červenci čeká 
spousta akcí, Piknik Sportowy v Goleszowie, kterého se každý rok 
rád účastním, radovánky obou škol, i mateřské na Zaolší, Slezský 
dřevorubec – 30. července - a podobně.

Závěrem: „Milí spoluobčané, přeji Vám, užijte si některou 
z akcí, užijte si léto, prázdniny a dovolené, grilovačky. Všechno 
ale ve zdraví, bez stresu, mezi přáteli a v dobrém… “.

Milan Zakřevský
místostarosta obce

Vychovávat malé čtenáře není práce nijak snadná ani 
krátkodobá. Člověk je musí zaujmout a v dnešní době být prostě 
lepší než chytrý mobil nebo tablet. Proto také besedy a lekce, které 
připravuji pro žáčky, musí být zajímavé, hravé, poutavé… 

Nejinak tomu je při přípravě programu na Noc s Andersenem. 
Na první pohled by se zdálo, že se tady jen čtou pohádky, ale to by 

Potřetí ve spacáku
ve Staré škole
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Kam s nefunkčními úspornými zářivkami
Vysloužilé zářivky je třeba odnést do sběrného dvora, 

nejbližší prodejny elektra či do takzvaných malých sběrných 
nádob, které se nacházejí v obchodních centrech, na úřadech 
a v řadě firem. EKOLAMP v současnosti provozuje přes 4400 
sběrných míst. 

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné 
likvidaci úsporných žárovek se dovíte na www.ekolamp.cz.

Obec Vendryně má malou sběrnou nádobu umístěnou na 
obecním úřadě u vchodu vedle sběrného boxu. 

Sběrné místo, které se ve Vendryni nachází u čp. 195 – Stará 
škola, je otevřeno každé pondělí od 7 – 12 hod., středu od 
12 18 hod. a každou 1. sobotu v měsíci od 9 12 hod. Toto 
sběrné místo, jakož i sběrný dvůr v Třinci jsou dostupné jak 
občanům, tak živnostníkům podnikajícím v katastru obce. 

– – 

„Úsporky“ do koše nepatří
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje 

do koše. V domácnostech však „wolframky“ postupně nahrazují 
úsporné zdroje: zejména 
úsporné kompaktní či lineár-
ní zářivky. Ty ale obsahují 
velmi malé množství toxické 
rtuti. Vydrží svítit mnoho let 
a spotřebují až o 90 % méně 
elektřiny než klasické žá-
rovky. Když ale doslouží, 
nesmějí se vyhodit do koše, 
je potřeba odevzdat je k od-
borné recyklaci, kterou za-
jišťuje kolektivní systém 
E K O L A M P .  E K O L A M P  
v rámci zpětného odběru 
zdarma sbírá a recykluje 
nejen světelné zdroje, ale 
i průmyslová svítidla.

Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, 
střepy zamést a odvézt do sběrného dvora.

„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů 
na skládkách komunálního odpadu dochází k únikům rtuti do 
ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje Matěj Man z organi-
zace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu 
i vodu, v níž se rtuť může transformovat do organické formy, 
která je obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu.

POZOR! 
Knihovna bude od 21. 8. do 1. 9. 

ZAVŘENÁ!

Vysloužilé úsporné žárovky 
patří do sběrných nádob, 

aby nezamořily životní prostředí

Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu místo ve specializo-
vané sběrné nádobě, představují ekologickou hrozbu. Obsahují 
totiž malé množství toxické rtuti. Podle odhadu jí ročně skončí 
na skládkách desítky kilogramů. 

ani děti a asi ani mě několik hodin v kuse nebavilo. Na letošní 
nocování, které výjimečně proběhlo až v květnu, jsem připravila 
barvitou mozaiku křížovek, luštění, soutěží, tvoření i čtení na 
téma Čtyřlístek. Hlavními hrdiny naší pohádkové noci tak byli 
Fifinka, Pinďa, Myšpulín a Bobík. Sešli jsme se ve Staré škole 
v 17 hodin a po splnění všech bodů zábavného soutěžního 
programu a po vydatné párečkové a šunčičkové večeři všech 
15 dětí kolem půlnoci usínalo. Ranní sluníčko některé z nich 
pošimralo pod nosem už po páté hodině, ale naštěstí je přemohla 
ještě únava a v teple spacáku aspoň na pár desítek minut schrupli. 
Po sladké koblížkové snídani čekala všechny spáče také sladká 
odměna za splnění všech úkolů a ty nejlepší ještě něco navíc. 

Každý rok se najde někdo z rodičů, kdo se zeptá: A byly hodné? 
To víte, že byly. Kdo si hraje, nezlobí . 

Jana Chlebková, knihovnice

Školní střípky

V tomto školním roce jsme na podzim spolu s rodiči a dětmi 

naší mateřské školy uskutečnili tradiční podzimní putování pod 

názvem Halloween. Děti tak měly příležitost spolu s rodiči 

poznat a seznámit se s různými kouzly a strašidly. Vyzkoušely si 

vaření čarovného lektvaru, lovení pavouků, hledali ukrytý 

Pestrý školní rok v naší školce
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poklad a zatančily si tanečky s čarodějnicemi. Za odměnu 
a statečnost nás ve školce navštívil kouzelník.

Kromě strašidlení se děti pobavily na Noci s Andersenem, kdy 
si společně s rodiči vyzkoušeli různé pokusy se vzduchem. 
Navštívili jsme Stanici mladých přírodovědců v Karviné. Pro 
maminky byla velmi zdařilá odpolední akce pod názvem 
Pečeme pecen, kde se maminky naučily péct kváskový chleba, 
odnesly si pár receptů na chutné a zdravé saláty a pomazánky. 
Den pro rodinu se konal v cirkusovém šapitó, který se rozpro-
střel v PZKO na Záolší. Naše děti tímto poděkovaly nejen 
rodičům, ale i prarodičům a příbuzným, kteří se o ně celý školní 
rok starali. Den dětí s našimi předškoláčky oslavíme výletem do 
Dolní oblasti Vítkovic, kde navštívíme Dětský svět. Jménem 
všech zaměstnanců, bych chtěla poděkovat všem, kteří se na 
těchto akcích podíleli, především rodičům, kteří se velkou 
měrou podílejí na spolupráci s naší mateřskou školou. Díky 
jejich finančním i materiálním darům můžeme udělat program 
pro děti v naší mateřské škole pestrý a zajímavý.  

Michaela Klenová
ředitelka mateřské školy

Prázdniny máme téměř za dveřmi a před námi je poslední 
měsíc letošního školního roku. Zkusme se ale ještě ohlédnout 
o pár měsíců nazpátek a připomenout si, co vše jsme v naší 
školičce prožili ve druhém pololetí.  

Na přelomu února a března se z Včeliček a Broučků stali lyžaři. 
Absolvovali týdenní lyžařskou školičku v areálu Malina Ski 
School v Bukovci. Dětí se opět ujali zkušení instruktoři a do 
týdne už všichni zkušeně sjížděli místní sjezdovku. 

V březnu si postupně děti všech tříd zašly na návštěvu do 
místní knihovny, oslavit „měsíc knihy“. Děti se učily jak správně 
s knihami zacházet, jaké druhy knih máme, k čemu nám knihy 
slouží. Již tradičně pro nás připravili žáci 9. třídy ZŠ literární 
projekt plný her, soutěží, čtení a povídání, který nám přišli 
představit do naší školky. Na konci března měla naše MŠ ještě 
jednu vzácnou návštěvu. Zavítali k nám vendryňští KYNO-
LOGOVÉ se svými čtyřnohými kamarády. Na školní zahradě nám 
pejsci předvedli, co vše umí, jak zvládají povely svých páníčků 
a děti je odměnily velkým potleskem.  

Ve školce se pořád něco děje

Duben nám začal divadelní pohádkou o ZOUBKOVÉ VÍLE, 
která děti pobavila, ale také poučila, jak správně o své zoubky 
pečovat.  V rámci spolupráce s DDM Bystřice se děti všech tříd 
vypravily na tvořivé rukodělné dílničky, kde již zkušeně tvořili 
z keramické hlíny či z papíru.  Letos poprvé se budoucí prvňáčci 
vydali k zápisům do první třídy až v tomto měsíci. 

Když se nám venku konečně trochu oteplilo a přišel měsíc 
květen, měly všechny děti plné ruce práce s výrobou dárečků 
a nácvikem programu k svátku našich maminek. Jakmile bylo 
vše připraveno a secvičeno, byla naše školka plná usměvavých 
maminek, babiček a tatínků, kteří shlédli poutavé vystoupení 
svých dětí. V druhé polovině května nás čekala beseda s místním 
VČELAŘEM panem Mitrengou a jeho paní. Poutavé vyprávění 
a krásné obrázky ukázaly dětem svět včeliček a jejich velký 
užitek. Na vlastní oči si děti měly možnost prohlédnout včelí 
samečky (trubce), ale také samotnou včelí královnu a nechyběla 
ani ochutnávka medu přímo ze včelí plástve. Poslední plánova-
nou akcí v tomto měsíci byla návštěva HASIČSKÉHO 
ZÁCHRANNÉHO SBORU v Třinci. Děti ze třídy Motýlků, 
Včeliček a Broučků se autobusem dopravili přímo ke krásné nové 
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Oslavy 90. výročí založení školy

Ve dnech 2. - 4. května vyvrcholily oslavy otevření budovy 
české školy ve Vendryni Akademií žáků v kulturním domě 
Czytelnia. Oslavy započaly 12. dubna Dnem otevřených dveří 
a setkáním s bývalými pedagogy a správními zaměstnanci školy.

Akademie mapovala 90 let existence školní budovy, dění ve 
škole i mimo školu, ale i těžký zrod českého školství ve Vendryni. 
Žáci zobrazili scénku ukazující rozdělení Těšínska v roce 1920, 
výstavbu budovy v letech 1926 - 1927, slavnostní otevření dne 
5. května 1927, těžké období okupace v letech 1939 - 1945, 
vyčištění a opravu budovy v roce 1945 a znovuotevření a zahájení 

budově hasičského sboru. Tam již čekali profesionální hasiči, 
kteří nás provedli celou budovou a děti tak měly jedinečnou 
možnost nahlédnout téměř do všech místností. Nejvíce nás ale 
zaujaly garáže s plně vybavenými hasičskými auty, které jsme 
mohli prozkoumat i zevnitř. Na závěr děti zasypaly hasiče 
hromadou otázek, a ti nám je trpělivě vysvětlili a objasnili.  

I měsíc červen bude pro děti naší školičky plný akcí a nových 
zážitků. SVÁTEK DĚTÍ oslavíme na školní zahradě skákacím 
hradem, face paintingem a zhlédnutím jedinečné balónkové 
show. Včeličky a Broučci se naposledy zúčastní akce DDM 
Bystřice ke DNI DĚTÍ, kde na připravených stanovištích budou 
plnit úkoly a čeká je i sladká odměna. Pro všechny třídy je 
naplánován školní výlet s názvem „INDIÁNSKÁ OLYMPIÁDA“ 
v areálu Kempaland v Bukovci. Pro budoucí prvňáčky a jejich 
rodiče je připraveno ROZLOUČENÍ SE ŠKOLKOU. A skoro 
úplný závěr měsíce 24. 6. 2017 připadne letošní ZAHRADNÍ 
SLAVNOSTI, na které se svým tanečkem vystoupí děti ze třídy 
Včeliček a Broučků. 

S příchodem posledního školního dne se však pro naše děti 
školka ještě neuzavře. V červenci bude probíhat prázdninový 
provoz. 

Mateřská škola opět přivítá své děti v pondělí 4. 9. 2017.

A do té doby přejeme všem, aby si užili krásné letní měsíce 
plné odpočinku a sluníčka. 

za kolektiv MŠ Vendryně Urbanová Naďa

výuky v české škole. Diváci zhlédli také scénky poplatné své době 
- sokolský slet, spartakiádu, pionýrskou organizaci, atd.

Scénář k představení sepsaly a režie se ujaly paní učitelky Iva 
Kukutschová a Simona Lačíková. Scénky nacvičili žáci školy pod 
vedením jednotlivých učitelů. 

Exkurze do Osvětimi

Už se stalo na naší škole tradicí, že se žáci 9. ročníku jedou 
podívat na místo jednoho z největších zločinů v dějinách lidstva. 
Řeč je o vyhlazovacím koncentračním táboře Auschwitz-
Birkenau. A tak v pátek 12. 5. se vydalo 35 deváťáků podívat do 
Osvětimi, o níž se zatím pouze učili ve školních hodinách 
dějepisu. Nevlídné zamračené počasí dotvářelo ponurou 
atmosféru místa, kde za války zahynul více než milion lidí. 

Po příjezdu do muzea se nás ujaly dvě polské průvodkyně 
hovořící plynnou češtinou a po celou dobu prohlídky nám 
podávaly zasvěcený výklad, z něhož bylo patrné, že dějiny tábora 
pro ně nejsou pouze zažloutlou stránkou historie, ale aktuálním 
mementem, které je třeba mít neustále na paměti a jež je nutné 
předkládat dnešní mladé generaci. Vždyť válka to jsou pro žáky 

Poděkování patří všem 240 žákům, kteří v představení 
účinkovali, a celému pedagogickému sboru. Všichni společnými 
silami připravili všem divákům hluboký kulturní zážitek a důs-
tojné zakončení oslav 90. výročí školy.

Mgr. Olga Humpolcová
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Škola v přírodě 2017

Letošní rok se vydaly třetí a čtvrté třídy do překrásného 
prostředí vsetínských vrchů - do Velkých Karlovic. Naším 
kotvícím centrem se stal horský hotel Kyčerka. Důvod? Ozdravný 
pobyt, škola v přírodě.

Den otevřených dveří

Dne 12. dubna se u příležitosti 
90. výročí otevření budovy české 
školy ve Vendryni konal Den 
otevřených dveří. K slavnost-
nímu otevření došlo 5. května 
1927, samostatná stavba budovy 
započala 20. června 1926.

Návštěvníci školy měli mož-
nost prohlédnout si nejen 
historickou budovu od půdy až 
po sklep, ale i přístavby z let 
2002 - 2004 a modulové učebny 
z roku 2011. Prohlídka školy, při 
které každého návštěvníka do-
provázeli žáci 7. nebo 8. tříd, 
byla zakončena v tělocvičně, kde 
se konala malá výstava mapující 
historii i současnost české školy 
ve Vendryni. Zájemci si ve vestibulu také mohli zakoupit drobné 
upomínkové předměty, které vyrobili žáci školy nebo nejnovější 
číslo školního časopisu V-mixér, tašku a almanach, vše vydané 
u příležitosti 90. výročí.

V podvečerních hodinách se v tělocvičně školy uskutečnilo 
setkání s bývalými pedagogy a správními zaměstnanci školy.

Mgr. Olga Humpolcová

už pouze stránky v učebnici – pro někoho více a pro někoho 
méně zajímavé. 

Pevně doufám, že exkurze zanechala v žácích přesvědčení, že 
něco takového, co se událo v Osvětimi před více než sedmdesáti 
lety, se už nikdy a nikde nesmí opakovat. A to je hlavní důvod, 
proč každoročně navštěvujeme toto velmi smutné místo.

Jaromír Humpolec

Den maminek v prvních třídách

Maminky z prvních tříd se přišly do školy podívat na krátký 
program, který si pro ně připravily jejich děti. Nechyběl dáreček, 
pusa na líčko a příjemné posezení ve třídě u dobrého občerstvení. 
Ještě jednou přejeme všem maminkám všechno nejlepší 
k svátku!!!

Když se něco nepovede, i když zlobím malinko,

máš mě ráda a já Tebe, moje zlatá maminko.

Vše nejlepší ke Dni matek!

Během našeho pobytu jsme se stali nejrůznějšími zvířátky 
(ano, čtete správně, i dospěláci se zapojili!). Poté, rozděleni do 
náhodných družstev, kluci a holky plnili různorodé úkoly, 
soutěže, bojovali o krásné ceny. Tímto děkujeme všem rodičům 
za finanční i jinou podporu při pobytu jejich dětí... !

A když vše shrneme do stručného ohlédnutí, co všechno bylo 
opravdu úžasné a bezproblémové? Počasí, děti bez úrazů, strava 
(ještě teď se nám sbíhají sliny na jazyku!), sehraný pedagogický 
team spolu s paní zdravotnicí.....

Věříme, že příští rok tomu nebude jinak!

za všechny Iva Lysková

Exkurze do archeoparku v Chotěbuzi–Podoboře

K velmi oblíbeným aktivitám v rámci učiva dějepisu 6. ročníku 
patří exkurze do archeoparku v Chotěbuzi–Podoboře u Českého 
Těšína. I letos 17. 5. se tam šesťáci vypravili a pod vedením paní 
průvodkyně se seznámili s životem starých Slovanů v raném 
středověku. Klasická prohlídka s výkladem byla doplněna 
o několik aktivit, jež žákům exkurzi zpestřily. Zastříleli si např. 
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A je konec sezóny!!!  J

I v tomto roce jsme v dubnu ukončili naši ligu miniházené 
v Třinci. Malí žáčci i ti starší z 1. stupně bojovali celý rok statečně 
a hlavně s láskou k miniházené. Děti hrály s vervou a v krásných 
dresech a ukončily svůj boj hrdě. Malý tým Vendryňaček se 
umístil jako 2. a to s nejlepší střelkyní Anetkou. Kluci se umístili 
na 4. místě s nejlepším střelcem Honzou.

Velcí Vendryňáci měli obrovskou konkurenci, a i přesto si 
děvčata vybojovala 3. místo s nejlepší střelkyní Klárkou a šikov-
nou brankářkou Sabinou. Chlapci se rvali, jak se dalo, udělali 
obrovský pokrok a dokázali si, že když se chce, všechno jde. 
Velkou oporou jim byl nejlepší střelec Daniel a výborný brankář 
Viktor. I když měli čestné místo, největší radost dělali sobě 
i ostatním v týmu. 

Jsem moc ráda, že děti tato hra baví, že našli v ní smysl, 
zalíbení, a že sportují s úsměvem. Doufám, že se v příštím roce 

z luku, vyzkoušeli mletí obilí na malém žernovu, vyzkoušeli práci 
archeologa anebo zpracovali interaktivní formou pojatý pracovní 
list. 

Pokud k zajímavé exkurzi přičteme ještě i mimořádně vyvede-
né počasí, vyjde z toho krásné dopoledne, které na žáky jistě 
dýchlo blížícími se letními prázdninami.

Jaromír Humpolec

k nám přidají další nadšenci a budou s námi prožívat ty chvíle 
vítězství i prohry, tak jak to ve sportu i v životě bývá.

Přeji všem krásné a zasloužené prázdniny, budu se těšit na děti 
zase v příštím školním roce! 

A. Szwarcová

Archeopark – Podobora

Środa 10 maja była dla nas bardzo ciekawym dniem. 
Zwiedziliśmy dawne grodzisko słowiańskie w Kocobędzu. Dziś 
znajduje się tutaj nowoczesne muzeum starych dziejów – 
Archeopark Podobora. Pani przewodniczka zaznajomiła nas 
najpierw z ekspozycją wewnątrz budynku, obejrzeliśmy film, 
rozwiązywaliśmy quiz, dotykaliśmy wielu ciekawych przed-
miotów i narzędzi. Wreszcie poszliśmy obejrzeć samo grodzisko. 
Wchodziliśmy do niskich domków pokrytych słomą, mełliśmy 
ziarno, podpisywali się głagolicą, próbowali tkać, szukając kości 
w piasku bawiliśmy się w archeologów oraz strzelaliśmy z łuku. 
Pełni wrażeń i nowych wiadomości wróciliśmy do szkoły. Warto 
było odwiedzić tak ciekawe miejsce i bliżej poznać życie dawnych 
Słowian.                                                                 

uczniowie klasy 5

Dzień Matki

Jesteś mamo skarbem mym,
Kocham Ciebie z całych sił.
Jesteś wszystkim tym co mam,
Wszystko Tobie jednej dam...

Te słowa refrenu piosenki wywołały łzy wzruszenia u każdej 
z mam, która 18 maja przybyła do naszej szkoły na uroczystość 
zorganizowaną z okazji Dnia Matki. Uczniowie klas I - V 
przygotowali mnóstwo niespodzianek. Na początku był wykład, 
który opracowała pani dietetyk Terezie Haratková. Tematem 
prezentacji było zdrowe odżywianie dzieci i dorosłych. Po 
wykładzie dumne mamy ze skupieniem wysłuchały przepięknych 
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deklamacji wierszy oraz brawurowo zaśpiewanych piosenek. 
Uroczystość uświetnił występ chóru UŚMIECH, który wpro-
wadził zgromadzonych w świetny nastrój. 

Punktem kulminacyjnym akademii było wręczenie laurek oraz 
biżuterii, własnoręcznie zrobionych przez dzieci pod bacznym 
okiem swoich pań. Wzruszeniom nie było końca, zaskoczone 
mamy długo tuliły w objęciach swoje pociechy. Po uroczystości 
mamusie oraz towarzyszący im tatusiowie zostali poczęstowani 
smakołykami wcześniej przygotowanymi przez dzieci. Na stołach 
znalazły się: chleb, marchewkowe ciasteczka, bananowe muffiny, 
owocowe szaszłyki, koktajl mleczny, jajeczne grzybki, różnoko-
lorowe sałatki. 

Bardzo dziękujemy dzieciom oraz paniom z I stopnia za 
przygotowanie tak wzruszającego i pysznego spotkania.

/ms/

26 kwietnia w ramach Dnia Ziemi przybył do naszej szkoły 
pszczelarz z Trzyńca, pan Zielina. W pracy z pszczołami ma już 
ponad dwudziestoletnie doświadczenie. Opowiadał nam o życiu 
w ulu, rodzajach pszczół, ich specjalnych zadaniach i o znaczeniu 
pszczół dla życia na Ziemi. Przywiózł pokazać ramkę z rojem 
pszczół, specjalne ubrania chroniące pszczelarzy, narzędzia oraz 
świece z wosku pszczelego. Dowiedzieliśmy się wiele ciekawych 
rzeczy, na przykład jak bardzo leczniczy jest miód i propolis. Pan 
Zielina cierpliwie odpowiadał na wszystkie nasze dociekliwe 
pytania. Na następnych lekcjach utrwalaliśmy nasze wiadomości 
oglądając filminki o pszczołach. Spotkanie to bardzo nam się 
podobało.    

Aga, Ania, Magda, Daniel G.

klasa 5

Spotkanie z pszczelarzem

Przegląd Cieszyńskiej Pieśni Ludowej

W środę 17 maja uczniowie polskich szkół podstawowych 
przybyli do Czeskiego Cieszyna na Przegląd Cieszyńskiej Pieśni 
Ludowej. Dzieci współzawodniczyły w śpiewie solowym, 
duetach oraz  zespołach. Nasi reprezentanci uzyskali  znakomite 

Talent Regionu 2017

Pod koniec roku szkolnego w Domu Kultury w Trzyńcu 
zostaną ponownie udzielone tytuły "Talent Regionu" - tytuł 
udzielany jest uczniom klas 8. i 9. technicznie uzdolnionym, 
zdobywcom górnych lokat w olimpiadach matematycznej, 
fizycznej czy też chemicznej. Ten zaszczytny tytuł przypadł 
w bieżącym roku szkolnym dwu dziewiątoklasistkom, Agnieszce 
Iwanuszek i Karolinie Konstankiewicz.

Agnieszka Iwanuszek uzyskała w Olimpiadzie Chemicznej 
6. miejsce w eliminacjach powiatowych, w Olimpiadzie 
Fizycznej zajęła 7. miejsce w eliminacjach powiatowych, w eli-
minacjach wojewódzkich uzykała tytuł laureata, w Olimpiadzie 
Matematycznej uzyskała 12. miejsce a w eliminacjach woje-
wódzkich została również laureatem. Karolina Konstankiewicz 
w elimanacjach powiatowych zdobyła 10. miejsce w Olimpiadzie 
Chemicznej.

Poza sukcesami w przedmiotach ścisłych obie dziewiąto-
klasistki odnoszą sukcesy i w innych dziedzinach. Karolina 
recytuje, pisze wiersze i opowiadania, interesuje się historią. 
W tym roku brała udział w eliminacjach ogólnokrajowych 
konkursu historycznego „Klasówka powstańcza“, które miejsce 
miały w maju w Krakowie. Natomiast  Agnieszka bierze udział 
w konkursach recytatorskich, śpiewaczych i sportowych. 
Obecnie najbardzie pasjonuje ją  florbal.  

/jas/

wyniki. W kategorii solistów klas młodszych 1. miejsce zajęła 
Teresa Kaszper, natomiast 2. miejsce przypadło Julii Szwarc. 
Zespół Uśmiech, któremu na skrzypcach akompaniował  pan 
Stanisław Witos, uplasował się na 2.  miejscu.  W kategorii klas 
starszych na 1. miejscu znalazły się ex equo Petra Sikora i Karin 
Bartulec, natomiast Zespół Dziewczęcy Wędrynia zdobył 
2. miejsce. Karin Bartulec w dodatku została laureatką nagrody 
Grand Prix!                                

Serdecznie gratulujemy  wszystkim uczestnikom!                                                   

/J. Ł./ 

Sukces śpiewaczy zespołu UŚMIECH

W sobotę 22 kwietnia br. sala widowiskowa hawierzowskiego 
Domu Kultury P. Bezruča rozbrzmiewała przez cały dzień 
dziecięcym śpiewem za sprawą XV Festiwalu Piosenki 
Dziecięcej. Festiwal odbywa się co dwa lata a jego organizatorem 
jest Macierz Szkolna PSP w Hawierzowie-Błędowicach. W tym 
roku po eliminacjach śpiewaczych w Czeskim Cieszynie udało się 
naszej uczennicy Aleksandrze Hladík z klasy 9. oraz zespołowi 
UŚMIECH zakwalifikować się do finału. To  już był  bardzo 
wielki sukces przy tak dużej liczbie uczestników. Zespół 
UŚMIECH z wesołą piosenką „Uśmiechnij się choć raz“ w finale, 
w kategorii zespoły, uplasował się na pierwszym miejscu i wygrał 
główną nagrodę – wielki kosz słodyczy dla wszystkich. Z sukcesu 
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A co do Lwowa - zespół otrzymał możliwość wyjechania tam 
znowu po dwu latach, korzystając z zaproszenia organizatora tej 
imprezy - Konsulatu Generalnego Rzeczpospolitej Polskiej we 
Lwowie, żeby uczestniczyć w siódmej edycji „Polskiej Wiosny 
Teatralnej“.  W piątek 21 kwietnia br. we Lwowskim 
Obwodowym Teatrze Lalek zespół wystawił znaną nam wyżej 
wymienioną komedię „Boeing, Boeing“ Marca Camolettiego. 
Siódma z kolei już repryza tego spektaklu w wykonaniu 
wędrynian zainaugurowała tę trzydniową imprezę. Przyjemnie 
się występowało przed zapełnioną widownią, która może 

Boeing prawdopodobnie

 doleciał do celu

„Wędryńska PZKO-wska grupa komediantów“ pod kierow-
nictwem Janusza Ondraszka ganiając od roku „po świecie“ 
posadziła w końcu Boeinga na ziemi. Od premiery spektaklu 
„Boeing, Boeing“ do (prawdopodobnie) ostatniej repryzy ubiegł 
już rok czasu (repryzy: Wędrynia, Bystrzyca, Wędrynia – 
Meplpomeny, Chorzów, Jabłonków, Goleszów oraz Lwów). 
Trzeba delikatnie zaznaczyć, że  w ciągu tego roku było parę 
niespodzianek, które przyczyniły się do podniesienia ilości 
zmarszczek na czole reżysera. 

Najpierw dwie protagonistki zdecydowały się zamienić swoje 
zamiłowanie teatralne za obowiązki macierzyńskie i trzeba było 
szukać (z powodzeniem) zastępstwa, w zespole pojawiają się 
dwie sympatyczne młode damy - Aneta Biłko-Gazur i Weronika 
Zemene. Po nowym roku znowu (pomijając udane przedsta-
wienie w Starochorzowskim Domu Kultury) po spektaklu 
w Jabłonkowie ilość stopni ze sceny okazała się tak 
nieodpowiednią do korzytającej z nich osoby, jak i eliminująca 
w skutkach, co w rezultacie uniemożliwiło Irenie Filipek dalsze 
kreacje aktorskie. W wyniku tego w Goleszowie i we Lwowie  
realizacji roli gosposi Nadji podjął się sam reżyser. Tu trzeba 
zaznaczyć, że o ile wspaniała kreacja roli Nadji przez Irenę była 
podparta doświadczeniem scenicznym i niepowtarzalnym 
rosyjskim akcentem w jej werbalnej prezentacji, to w dwu 
ostatnich występach już tylko pojawienie się dobrze 
zbudowanego Janusza na scenie w kobiecej kiecce gwaranto-
wało spektaklowi pewny sukces a mnie, nominowanemu do roli 
suflera, przysporzyło porcję tremy. 

Biá hoi

Každý český turista, i ten, který dává přednost vínu před 
pivem v rámci historického, pivního dědictví, je zvědavý pivních 
tradic ve Vietnamu. Český, pivní vlastenec s husí kůží na břichu 
zjistí, že nám v pivní branži Vietnamci vzali jedno prvenství. 
Vymysleli totiž „pivní křižovatku“, ojedinělé na světě místo.

Biá hoi je název místního točeného piva, rozlévané z chlaze-
ných sudů z malého kohoutku na „pivní křižovatce“ v hanojském 
starém městě. „Pivní křižovatka“ je normální silniční křižovat-
kou mezi baráky ve velmi rušné staré části Hanoje. V každém 
rohu křižovatky majitelka maličkého bufetu vystrčí na chodník 
sud z pivem přikrytý mokrým hadrem (latentní teplo vypařování 
vody ochlazuje sud). 400 gramů točeného piva stálo ještě v roce 
2016 tři tisíce dongů (v přepočtu cca 2,9 Kč). Pivo jak na asijské 
poměry je velice chutné, s nižším obsahem alkoholu, svěží. Po 
delší degustaci chuťové buňky zaznamenávají přítomnost 
originálního chmelu v nápoji při vaření. Hanojský pivovar byl 
postaven českou firmou a technologie vaření piva se striktně 
dodržuje. Konzumenti piva sedí na malých, plastikových, 
dětských, barevných židličkách a pozorují protilehlé rohy 
křižovatky. Sklínku s pivem turista (toto místo většinou navště-
vují turisté; i za tuto směšnou cenu si domorodý Vietnamec pivo 
pro krátkou chvíli nedovolí) drží v ruce nebo pokládá na 
chodník. V těsné blízkosti židliček projíždějí neustále skútry 
a motorky za neustálého spouštění klaksonů. Smrad ze spalin 
motorů atmosféru „pivní křižovatky“ jenom podtrhává. Ale 
pochybuji, jestli by Bohumil Hrabal vyměnil masivní židli 
„U zlatého tygra“ za žlutou židličku z chodníku.

Žíznivých turistů je hodně, někdy se i čeká na natočení piva 
a začínající turista může i znervóznět, když pivo dojde. Po 
vytočení posledního piva ze sudu paní výčepní v klidu vytáhne 
mobilní telefon a objedná další sud. Přímo z pivovaru a vychla-
zený. Přibližně ve stejném časovém okamžiku vyschnou sudy 
sousedních rohů křižovatky. Poslíček na kole nebo skútru doveze 
4 až 6 sudů piva. V Azii fyzikální zákony mají určité mezery. 
V Evropě by možná dokázali naládovat na jednostopé vozidlo 
několik sudů, ale nikdo by už s tím neodjel. 50 – kilogramový 
poslíček s nákladem nemá žádné problémy a pivo, studené, na 
místo dorazí včas.

Sudy se znova přikryjí mokrým hadrem, aby se latentně 
dochlazovalo, a beseda pokračuje.

Policii se pivní křižovatková beseda podle silničního zákona 
nelíbí, a proto v pravidelných intervalech křižovatku pomalu 
projíždí. Neviditelný signál těsně před příjezdem policistů varuje 
paní výčepní, ty dávají pokyn hostům – turistům, aby vstali, 
výčepní naskládají židličky rychle na hromadu a uloží těsně ke 
zdi. Křižovatka je rázem prostornější, turisté – hosté ve stoje se 
sklenicí v ruce s úctou sledují projíždějící, spokojené policisty. 
Minutu po defiládě všichni opět sedí téměř uprostřed křižovatky 
a ochutnávají Biá hoi. S židlemi mistra Hrabala by to nešlo tak 
rychle.

Bronisław Ondraszek

pomieścić nieco powyżej 300 widzów. Po przedstawieniu odbyło 
się spotkanie z przedstawicielami konsulatu, aktorami z Wilna, 
Wiednia i członkami Lwowskiego Teatru Polskiego, których 
wędryniacy uważają już za swoich przyjaciół. W sobotę 
uczestnicy wyjazdu mieli możliwość pozwiedzać ciekawostki 
starego miasta  i pooglądać spektakle teatralne innych zespołów 
uczestniczących w „Wiośnie“. Symbolicznym akcentem 
zakończenia wycieczki wędryńskiego zespołu było położenie 
w sobotę bukietu kwiatów na Cmentarzu Łyczakowskim. 

Członkowie Zespółu Teatralnego im. Jerzego Cieńciały 
serdecznie dziękują Urzędu Gminy oraz MK PZKO w Wędryni 
za wsparcie finansowe wyjazdu do Lwowa. 

Jerzy Macura

cieszyły się śpiewające dziewczynki: Tereska oraz Natalka 
Kaszper, Julia Szwarc, Dorotka oraz Alicja Szotkowskie, Patrycja 
Goryl, Ania Cienciała i dwaj „młodzi panowie“ Jakub Kaszper 
i Marek Veit wraz ze swą opiekunką panią nauczycielką Janiną 
Łakota. Brawo dla wszystkich i śpiewajcie dalej z taką radością 
i uśmiechem na twarzy!

/hav/



VENDRYŇSKÉ NOVINY 2017str. 10

Vendryně má právě to štěstí, že máme až neuvěřitelně přesně 
popsán život ve staré Vendryni a v dobách Borkových dokonce 
s přesností vyjádřené počtem hrnků v jeho kuchyni. K budovám 
s příběhem také patří objekty na Čornovském, kde bydleli naši 
předváleční starostové a taky se zde nacházelo vězení, pošta, 
obecní úřad.  Máme zde původní drážní budovy. 

Bohužel nedochovalo se nám toho moc po starých Lideřovicích 
a Rybořovicích, které nám nová silnice jakoby oddělila od sebe. 
Někteří možná zaznamenali, že hned za Olzou pod současně 
vznikajícím silničním mostem se nacházelo archeologické 
naleziště, které bohužel muselo ustoupit stavbě nové silnice. 

Možná se divíte, v čem vězí ta vzácnost budov, když je 
památkové ústavy nezařadily k ochraně. Na jejich hodnotu 
musíme nahlížet také z našeho vendryňského pohledu, z pohledu 
našich rodin, místních lidí a příběhů s těmito objekty spojených. 
Mysleme na procházky s přáteli a povídání, ke kterým tyto 
objekty dotvářejí nedílnou kulisu. Situace, kdy právě v této chvíli 
neumíme nalézt pro některé objekty uplatnění, nemůže být  
důvodem k jejich likvidaci. Rodí se různé projekty, které mají 
napomoci obcím s údržbou starých venkovských prvků a také 
projekty, podporující soukromé vlastníky starých nemovitostí. 
Stejně tak s uchovanou historií místa roste i tržní hodnota 
místních lokalit. Investoři hledají místa pro rekreaci, obnovují 

údolím Vendryňky mineme ještě budovu poslední evangelické 
školy a hned naproti budovu staré evangelické školy z 19. století, 
jejichž původní vzhled najdeme na starých pohlednicích z dob 
Rakousko Uherska. Nad nimi se v kopci nachází evangelický 
hřbitov se starou kaplí. Kaple měla kdysi střechu s vysokým 
hrotem s koulí, avšak jednoho roku vichřice tuto nadstavbu 
strhla. Obec může být také hrdá na obě současné školy, jak 
stylovou Masarykovku, tak příkladně obnovenou polskou školu 
z období před první světovou válkou.

Pochopitelně najdeme i vzácné budovy roztroušené po dalších 
zákoutích naší obce. Mohou to být staré dřevěnky, stodoly a jiné 
hospodářské budovy, jejichž stáří jen těžko odhadneme. 
Hodnotou budov nemusí být jen jejich stáří, ale i dochovaný 
zajímavý příběh či doprovodná informace spojená s objektem. 

Procházka do minulosti

Blíží se období dovolených, které mnozí z nás spojují automa-
ticky s cestováním. Mnozí si užívají dovolené doma. Není třeba 
jezdit daleko. I u nás máme co objevovat. I Vendryně má své 
zajímavosti, romantická zákoutí a ty si můžeme zvolit jako cíl 
příležitostných procházek. 

Čím se Vendryně může pochlubit? Vendryně má dobře 
dochované své historické jádro, a v něm  jakoby se pozastavil čas 
z období konce 19. a začátku 20. století. Máme velké štěstí. 
K tomu, aby bylo co ukazovat, musí být splněno více podmínek – 
o historické objekty se musí někdo starat a i přes živelnost 
historických události musí tyto nemovitosti ustát dobu. Na rozdíl 
od ostatních slezských obcí, kde jsou objekty roztroušené po 
krajině, Vendryně má své centrum soustředěné do malé oblasti 
kolem kostela, podobně jak je tomu na Moravě anebo Slovensku. 
V blízkosti kostela a farní budovy najdeme Starou katolickou 
školu, Czytelniu, dům Borka a skromnou stoletou požární 
zbrojnici. 

Proti proudu Vendryňky najdeme porůznu ukryté staré 
rodinné domky, z nichž jeden z nejzachovalejších je dům za 
budovou Staré Górniónky - čp. 26. Tento dům je zaznamenán již 
v mapách ze začátku 19. století. Svým skromným původním 
vzhledem, obklopený krásným sadem, připomíná Bělidlo 
z Babičky Boženy Němcové. Zmíněná samotná Stará Górniónka 
je památkou po legendární goralské hospodě, s níž je spojeno 
mnoho povídání a veselých anekdot. Za hospodou byl rybník, 
který sloužil hlavně k výrobě ledu potřebného k celoročnímu 
chlazení piva. Hospoda plnila také významnou kulturní funkci 
v dobách před vybudováním Czytelnii. Zajímavostí je, že 
u Górniónky byl od nejstar-
ších dob provozován mlýn. 
Zpátky do kopce podél hlavní 
silnice pod domem Borka se 
nacházela budova se sklepem, 
na němž je dnes postaven jiný 
rodinný dům. Pamětníci si 
myslí, že se ve sklepě pravdě-
podobně nacházelo vězení 
z dob Borkových. Na louce 
pod domem Borka do 70. let 
stály budovy Horního folvar-
ku. Za zmínku stojí připome-
nout neuváženě zbouranou starou kovárnu a u cesty pod 
bývalým vepřínem zbouranou budovu zřejmě místního lihovaru 
či dokonce vendryňského pivovaru z dob Piastovských. Na louce 
se měl prý také tísnit další malý rybník, jehož napajedlo je 
v současnosti ukryto v potrubí. 

Všichni víme, kde se nachází nedaleké vápenné pece, které se 
staly již tradičním cílem procházek. Když mineme Czytelniu 
a Starou zbrojnici dolů ke kostelu, směrem po proudu 
Vendryňky se dochovala kamenná zeď ze staré židovské 
Gronnerovy hospody. Gronner byl zakladatelem našeho 
nejstaršího spolku, hasičského spolku. Cestičkou krásným 
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Komu vadí Vendryňští hasiči?

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych předem mého zamyšle-
ní uvedl pár věcí na pravou míru.

SDH (sbor dobrovolných hasičů) Vendryně byl založen v roce 
2010 jako spolek, který se snaží navázat na bohatou historii 
hasičstva ve Vendryni. Naším hlavním smyslem a posláním je: 
1) kulturní činnost pro širokou veřejnost, zaměřená především 
(i když nejenom) na děti a 2) poskytovat dobrovolné hasičské 
jednotce obce členy, kteří jsou připravení kdykoliv v nouzi a ve 
svém volném čase pomoci všem občanům Vendryně.

K prvnímu bodu chci připomenout akce, které pořádáme 
a které ve Vendryni předtím nebyly a které jsou v ostatních 
regionech Česka naprosto běžné. Jsou to: Vítání jara, Pálení 
čarodějnic, Den dětí, Strašení pod věží. Akce, které jsem zde 
uvedl, nejsou pro velkou část našich občanů neznámou. Pro ty, 
kteří je přesto ještě neznají, doporučuji některé akce navštívit, 
určitě za návštěvu stojí. Abychom mohli některé naše akce 
dotovat a abychom mohli vůbec fungovat, musíme se, jako 
většina spolků v obci, účastnit i komerčních akcí, jako je třeba 
vendryňský karneval, nebo uspořádat ples.

K bodu dvě chci uvést toto. Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů obce byla zřízená obcí Vendryně (nikoliv SDH) v roce 
2013, aby lépe chránila své občany před nenadálými událostmi. 
A aby mohla obec lépe tuto bezpečnost občanům zajistit, 
poskytuje naše SDH pro tyto účely plně vyškolené členy, kteří 
mají zájem, předpoklady a schopnosti tuto činnost provádět. 
Profesionální hasiči opravdu nemohou být vždy všude a k někte-
rým věcem nejezdí vůbec (likvidace hmyzu apod.). Místní 
jednotka supluje jejich činnost a vypomáhá tam, kde profesioná-
lové pro svou vytíženost být nemohou, nebo potřebují další síly 
ke zdolávání různých živlů. Jsou to například požáry, živelné 
pohromy jako povodně nebo větrné polomy, likvidace hmyzu 
a mnoho dalších činností. Rád bych zde zdůraznil, že účast 
v jednotce je dobrovolná a její členové nikdy za svou činnost 
u výjezdů nedostávají žádnou finanční odměnu!

A teď už to zamyšlení.

Po znovuzaložení hasičů ve Vendryni jsme byli (a stále jsme) 
všichni přesvědčeni, že přinášíme obohacení kulturního dění 
v obci a že časem budeme občanům ku prospěchu i v těžkých 
chvílích. Naše začátky nebyly lehké, ale postupem času jsme se 
začali dostávat do podvědomí občanů, kteří si začali v hojném 
počtu nacházet cestu na naše akce. A jak už to bývá často 
zvykem, úspěch se neodpouští! Záhy jsme začali cítit nevraživost 
některých, kteří pravděpodobně tak úspěšní nebyli.

Určitě jste už ze sdělovacích prostředků zaznamenali, že se 
v poslední době dost mluví o rekonstrukci a výstavbě Hasičské 
zbrojnice. Stará zbrojnice dosloužila a místo ní zastupitelstvo 
obce rozhodlo postavit zbrojnici novou. V té by hlavně našla 
odpovídající zázemí hasičská jednotka a dále pak SDH Vendryně 
a místní zahrádkáři. V současné budově zbrojnice nejsou ani 
základní hygienické předpoklady. Není tam ani voda a chlapi si 
po výjezdu nemají ani kde umýt ruce, o další hygieně a očistě už 
ani nemluvě. Zato plísně je tam naopak dost. A že těch výjezdů 
nebylo málo, dokládá následující číslo. Od založení jednotky 
v roce 2013 do dnešního dne (tedy za cca tři a půl roku) naše 
jednotka zasahovala u celkem 110 případů v obci i mimo ni!

Když se zveřejnil záměr zbourat starou, naprosto zdevastova-
nou, budovu zbrojnice, najednou se objevilo pár jedinců, kteří se 
nazývají zastánci historie a lidumilové, a brojí proti zbourání 

Drtivá většina obyvatel o žádném dělení hasičů na JSDH 
a SDH vůbec neví, nebo nepostřehnou dostatečný rozdíl. Ne 
jinak tomu je u některých hasičů samotných, ti sice o tomto 
„dělení ví“, ale ne vždy přesně chápou, v čem tento rozdíl vězí. 

Rozdíl mezi JSDH a SDH

„historické“ staré budovy. Nesporně by měli pravdu, kdyby na 
této budově ještě bylo něco historického a bylo co opravovat. 
Budova byla několikrát neodborně upravována, nejsou na ní 
žádné historické prvky. Dalším zásahem byla rekonstrukce 
bývalého zázemí pro hasiče na současnou budovu večerky. I přes 
snahu hasičů udržovat budovu v provozuschopném stavu, zub 
času zastavit nelze a v současné době je celá budova v havarij-
ním stavu.

Tady si pokládám první otázku: Proč se tito rádoby zastánci 
historie neozvali dřív, když bylo co opravovat a zachraňovat? 
Odpovím dvěma slovy: zavětřili příležitost! Doložím to slovy 
jednoho z „historiků“ v nedávném vydání Vendryňských novin: 
„…po opuštění budovy současnými nájemníky může tento objekt 
sloužit ostatním spolkům (kulisárna divadelního spolku, garáž 
pro přívěs gymnastů,…)“. Není toto jasným důkazem záměru 
oněch lidí? 

Cožpak není historie a duch místa více, než tvrdošíjné lpění na 
budově, která historii připomíná jen vzdáleně? Není lepší vzdát 
hold bývalým generací postavením nové moderní zbrojnice, na 
které bude důstojný odkaz na historii a která bude chloubou po 
další generace?

Dalším argumentem proti bourání je místnost večerky. Přece 
nám ti hasiči nenechají zbourat naši večerku!

Na tomto místě si kladu další otázku: Kde byli tito zastánci, 
když se likvidoval obchod na Gorňonce a večerky na dalších 
místech v obci. Odpovím: Bylo jim to úplně jedno, nejednalo se 
přeci o budovu zbrojnice! Co na tom, že jsou tam naprosto 
nevhodné podmínky pro soukromé podnikání, a že hasiči 
o zbourání nerozhodli, že je to budova obce a rozhodlo zastupi-
telstvo.

Ano, prodejní místo na tomto místě je žádoucí, ale cožpak 
v blízkém okolí nejsou vhodné objekty, které by si mohla 
současná nájemkyně večerky pronajmout a pokračovat dále ve 
své živnosti?! Určitě jsou!

Následně zastupitelé rozhodli ve veřejném demokratickém 
hlasování o zbourání staré hasičské zbrojnice a postavení nové. 
Byl schválen záměr stavby, projekt a rozpočet. Tato skupina se 
ale opět nevzdává. Jen se změnila odbornost. Tak velkou 
hasičárnu určitě nepotřebujeme!

Opět si kladu, již poslední, otázku: Kde se najednou vzalo tolik 
odborníků na hasičskou tématiku? Odpověď: Nikde. Jen hledají 
další záminky k tomu, aby výstavbu hasičárny zastavili. Co na 
tom, že hasiči nebudou mít kam umístit techniku, vybavení a že 
nezůstane téměř žádné zázemí, co na tom, že zastupitelé 
demokraticky rozhodli a schválili? My jsme víc a my chceme 
rozhodovat! Samozřejmě má každý právo na svůj názor, ale 
nesmí přitom záměrně překrucovat skutečnost! K prosazení 
svých cílů se někteří neštítí lhát a pomlouvat! Kazí tak dobrou 
pověst nejen hasičů a SDH, ale vráží tím klín do pohodového 
soužití spolků v obci a v neposlední řadě mezí soužití občanů.

Nepřipadá Vám to, milí spoluobčané, jako ze starých časů, kdy 
si malá skupina lidí myslela, že může mít veškerou moc?! 
Nejhorší ale na tom je, že jim někteří vlivní začínají naslouchat 
a měnit své názory. Cožpak jsme si nezvolili zástupce, aby 
demokratickými principy vedli naši obec?! A je dost možné, že 
ani většina zastupitelů netušila, jak jednoduché je rozcupovat na 
kusy jejich usnesení. Určitě jsou v obci i jiné projekty, které si 
zaslouží obecní financování a podporu. Dneska je na pořadu 
hasičárna. Co a kdo bude trnem v oku zítra…?

Ing. René Wojnar

starosta SDH Vendryně a zástupce velitele jednotky 

rybníky, nové minipivovary stavějí na místech starých zaniklých 
pivovarů, jen aby si mohli na etiketu napsat – zde se vaří od 
16. století. A naše vendryňské pivo patřilo k nejlepším, konkuro-
valo i knížecímu, voda je tu stále stejně dobrá. Dovolme i ná-
sledným generacím vdechnout těmto objektům nový život dle 
jejich představ, najít pro tato místa uplatnění v souvislosti 
s novými projekty. Važme si každé budovy, kterou ve staré 
Vendryni máme. 

Roman Zemene
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* Brigády – Velké poděkování patří všem, jenž se zúčastnili 
brigády v parčíku 23. května odpoledne. Vážíme si lidí, kterým 
není lhostejné, jak naše Vendryně vypadá, a rádi přiloží ruku 
k dílu, když je třeba. Parčík nám roste do krásy. Ještě jednou 
srdečné dík.

* FENOMENÁLNÍ STAND UP COMEDY SHOW. Na 
stojáka live u nás ve Vendryni. Tentokrát se nám představili: 

Klub zábavy
a sportu Záolší

 

Výjimečná slavnost 

s nahořklou příchutí

Počátkem května vendryňští hasiči oslavili svátek svého 
patrona sv. Floriána nezvykle a výjimečně – žehnáním novému 
praporu, který jako vzácný dar obdrželi od představitelů obce. 
Ač má hasičstvo ve Vendryni více než stoletou tradici, prapor 
místnímu spolku nikdy nenáležel. Proto jsme se rozhodli jej 
náležitě uvést do života a požádali jsme místní katolické 

duchovní o slavnostní mši sv., při níž by mu bylo požehnáno. 
Na slavnosti v kostele sv. Kateřiny, které předcházel průvod 
k pomníku obětem války s položením kytice, se sešlo mnoho 
hasičů místních i z okolních obcí. Dokonce i z družební sloven-
ské obce Radôstka nebo osobně starosta okresního sdružení 
hasičů. Potěšila nás také přítomnost radních, starosty a místo-
starosty. Celkově ale počet hostů vysoce převýšil počet ostatních 
věřících na mši sv. Mě samotnou, praktikující katoličku, tento 
fakt velmi zamrzel a zarazil… Hledala jsem důvody, proč jindy 
zaplněné lavice v tento slavnostní den zely prázdnotou?! 

Marně jsem hledala tváře těch, které vídám na mších svatých 
pravidelně a na jejichž spoluúčast na tak nevšedním obřadu 
jsem se těšila… Možná bylo sobotní dopoledne vyplněno prací či 
jinými aktivitami. Možná mí známí a přátelé zapomněli… 
A možná – ani přijít nechtěli… A to mě mrzí dodnes. 

Na minulém zastupitelstvu obce se mě p. Macura dotázal, zda 
bylo praporu požehnáno i evangelickým pastorem. Přiznám, že 
mě otázka zaskočila a inteligentnější odpovědi, než že jsme 
pozapomněli, jsem nebyla schopna. Ale byl to pro mě podnět 
k zamyšlení. Proč nenavštívili onu slavnost místní evangeličtí 
bratři osobně, abychom ji prožili spolu a vyhnuli se tak otázkám 
na přítomnost pastora? Ale abych byla upřímná – byli tam. Mě 
blízký manželský pár navštěvující SCEAV v Bystřici a jejich 
známá, která je členkou Křesťanských sborů v Ostravě. Jejich 
přítomnost a sdílení této slavnostní chvíle jemně zklidnila mé 
rozčarování z toho, že jsem ji také neprožila s mnoha katolický-
mi přáteli, které jsem ten den v chrámu čekala. 

Jana Chlebková, členka KDU-ČSL a hasička

Hasiči mají posvěcený prapor?

Novému hasičskému praporu bylo požehnáno během sobotní 
mše svaté dne 6. 5. 2017 v kostele sv. Kateřiny ve Vendryni. 
Pokládám naší obec za multikulturní a ekumenickou a také 
nemám nic proti religiózním praktikám na symbolech zájmových 
sdružení a různých občanských spolků. 

Co mne ale udivuje a donutilo napsat tyto řádky je fakt, že 
u aktu svěcení nebyl evangelický pastor (jak třeba při požehnání 
hasičskému autu v Bystřici). Otázku, proč se tak stalo, jsem 
položil radním na jednání zastupitelstva obce dne 24. 5. tr. 
Odpověď, které se mi dostalo s omluvou o tom, že se na to 
pozapomnělo, mohu přijmout, u ostatních občanů si tím už jistý 
nejsem. Při korigování některých nejasností v kronice obce jsem 
loni upřesnil pomocí údajů z evangelických farních úřadů 
v Bystřici počet věřících evangelického vyznání. 

Je možno říci, že ve Vendryni je skupina věřících – evangelíků 
srovnatelná početně s katolíky. Evangelíci se najdou taktéž i mezi 
členy SDH. Pokud nenapadlo nikoho z organizátorů pozvat na 
akt svěcení evangelické duchovní, je to škoda a pro některé věřící 
evangelického vyznání je to možná i urážející. Bohužel. 

Jiří Macura

Pokusím se pro Vás tyto pojmy vysvětlit co nejpřesněji.

JSDH - Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce – je 
zřizována obcí (viz § 29 a 68 zákona č. 133/1985 Sb., ze dne 
17. prosince 1985 o požární ochraně ve znění pozdějších 
předpisů).

Vlastními laickými slovy – extrémně zobecněno: Jednotka 
požární ochrany, jejíž členové se účastní zásahů, podrobují se 
každoročně speciálním školení, a jsou podrobeni lékařským 
prohlídkám. Povinnost zřídit jednotku SDH může obec za 
určitých podmínek nahradit zřízením požární hlídky či sdruže-
ním prostředků na společnou jednotku s jinou obcí či s HZS 
kraje. Pokud obec rozhodne o zřízení vlastní jednotky SDH 
obce, jedná se o finančně nejnáročnější způsob naplnění 
ustanovení zákona o požární ochraně.

SDH - Sbor dobrovolných hasičů – je občanské sdružení 
pracující na úseku požární ochrany (viz § 75 zákona 
č. 133/1985 Sb.)

Vlastními laickými slovy – extrémně zobecněno: Sdružení 
pracující s mládeží, pořádající kulturní a společenské akce, 
hasičské závody, nábory nových členů, a mnohé další…

Spolupráce SDH a JSDH

Ve většině případů probíhá mezi těmito subjekty tak těsná 
spolupráce, že oba spojuje v jeden celek. Většina členů SDH je 
zároveň zařazena i v JSDH. Nutno poznamenat, že členství 
v jednom subjektu není podmíněno členstvím v subjektu 
druhém.

David Peprník
řidič záchranář

Zdravotnická záchranná služba 
Moravskoslezského kraje

územní odbor Frýdek – Místek
Kaštanová 413, 739 61 Třinec

E-mail: david.peprnik@zzsmsk.cz
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Poznávání okolní přírody

U zahrádkářů v posledních dvou letech došlo k malému do-
plnění činnosti. Začali podnikat turistické výlety do nejbližšího 
okolí. Do konce roku 2016 jsme prošli hlavně nejbližší okolí 
Vendryně. Nejnáročnější bylo poznávání Zaolší-Liderova. Tato 
trasa měřila kolem 20 km a navštívili jsme při ní mj. psí hřbitov. 
Velká účast byla na nejvyšším bodě Vendryně 888 m atd. Velkým 
zdrojem informací je bývalý starosta ing. Rudolf Bilko, který je 
v těchto případech kvalifikovaným průvodcem. Jeho znalosti 
z historie a současnosti Vendryně jsou sledovány s velkým 
zájmem.

Jeden z blízkých výletů byl na vrchol Prašivé a k pramenu 
Vendryňky, kde většina byla poprvé. V říjnu jsme vystoupili na 
Lysou horu z Visalájí, účast 11 naších členů. Nejstarší účastnice 
paní Aniela bez problému zdolala Lysou horu ve svých 77 letech 
a to je už pěkný výkon. 

Informace o chystaných výletech jsou na stránkách zahrádkářů.

Božena Nožková

V pátek 2. 6. 2017 v 7 hodin ráno vyrazili členové zahrádkářské-
ho svazu z Vendryně na výlet do Kroměříže. Byl krásný letní den, 
a lepší počasí jsme si ani nemohli přát. Když jsme dorazili do cíle, 
šli jsme historickým centrem směrem na náměstí a navštívili jsme 
Arcibiskupský zámek, jehož prohlídka trvala 90 min. Všichni byli 
uneseni nádherou pokojů a sálů Arcibiskupského zámku, který je 
dominantou Kroměříže a v roce 1998 byl se svými zahradami 
zapsán na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO, více se dozvíte na tomto odkaze: 

www.zamek-kromeriz.cz
Kdo chtěl, navštívil Podzámeckou zahradu, která byla založena 

v roce 1509 a během několika století rozšířena do impozantní 
rozlohy 64 hektarů, vstup byl zdarma. Ostatní se vydali do cca 
1 km vzdálené Květné zahrady, kterou většina z Vás zná z obrázků 

Zahrádkáři v Kroměříži 
a na sv. Hostýnu

Šachový turnaj pro děti
V rámci udržitelnosti projektu „Sport a turistika bez hranic“ se 

uskutečnil dne 28. 04. 2017 v ZŠ Vendryně šachový turnaj pro 
děti. Turnaje se celkem zúčastnilo 22 žáků ve dvou kategoriích.

Výsledky:
Kategorie starší žáci:
1. místo Jindřich Kus
2. místo Filip Bystroň
3. místo Adam Szwarc

Kategorie mladší žáci:
1. místo Jana Kusová
2. místo Szymon Jeż
3. místo Jakub Czernek

Lukáš Pavlásek, Ester Kočičková, Petr “Nasty“ Cerha, Petr Vydra. 
Byl to famózní, excelentní zážitek. Obecenstvo se smálo od 
začátku až do konce. Díky moc všem organizátorům. Kdo nebyl, 
jakoby nežil…
Závěrem. „Přátelé, příznivci klubu, donátoři, filantropové, 

krásné sluneční dny vám přejeme, nádherné léto“… 

Milan Zakřevský, vedoucí klubu
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Informace z TJ Vendryně

Vážení spoluobčané, rád bych Vás v krátkosti seznámil se 
sportovním děním v naší organizaci TJ Vendryně. Mnozí z Vás 
možná vědí, že máme v obci více jak stoletou tradici, kdy klub byl 
založen již v roce 1905. Do minulosti se příliš vracet nechci, i když 
našim předchůdcům patří velké poděkování za to, že máme 
možnost působit jako momentálně jediní vyvíjející sportovní 
činnost ve Vendryni.

Rád bych Vás informoval, co se u nás děje v současné době. 
Začnu nejpočetnější základnou a to jsou fotbalisté. V regionu jsme 
jediní, kteří máme pět družstev působících v mistrovských 
soutěžích. Ti nejmenší, což je fotbalová přípravka, hrají Třineckou 
regionální ligu, kde se našim malým borcům daří výborně, tady 
nám ale nejde o výsledky, největší radost máme, že na pravidelné 
tréninky a zápasy dochází 25 - 30 dětí ve věku 6 – 10 let.

Starší žáci hrají dlouhodobě Okresní přebor, kde se umísťují 
každoročně do třetího místa a v kádru je taktéž 25 aktivních hráčů 
od 10 – 15 let. Starší dorostenci jsou již třetím rokem účastníkem 
nejvyšší soutěže v našem regionu a to v Krajské soutěži, kde 
svádějí vyrovnané souboje s takovými týmy, jako jsou např. 
Bohumín, Havířov nebo Orlová. Taky v dorostu je 20 – 25 
aktivních hráčů ve věku 15 – 18 let. Máme tedy velkou radost a je 
to pro nás zadostiučinění, když vidíme tak velký počet dětí, které 
aktivně sportují a nesedí neustále u počítače, televize, mobilu, 
nebo nedělají jinou nekalou činnost.

Vendryňské áčko již několik let hraje Krajský přebor (5. liga 
v ČR), což je opět nejvyšší a nejatraktivnější soutěž v regionu od 
Českého Těšína po Mosty u Jablunkova, a každoročně se nám daří 
umístit v šestnáctičlenné soutěži do krásného šestého místa. 
Týmem v Okresní soutěži je naše béčko, hrající především jako 
dobrá parta Vendryňáků pro radost z fotbalu.

Zmínit musím vynikající činnost klubu stolního tenisu, kde 
rovněž máme zastoupení pěti týmů na úrovni okresu, kdy věříme, 
že áčko letos vykročí do kraje. Opět ale největší pozitivum je, že 
v krásné sportovní hale Maja se pod vedením profesionálních 
trenérů připravuje na svoji pingpongovou kariéru cca. 20 dětí ve 
věku 6 - 18 let.

Součástí TJ Vendryně je i družstvo šachistů, kteří nás úspěšně 
reprezentují v Krajské soutěži a Okresním přeboru.

Shrnutí tedy je, že sport je pro nás priorita, chceme se mu 
nadále s maximálním úsilím věnovat a moc děkuji za práci, kterou 
odvádějí a za podporu všem členům výboru, vedoucím týmů, 
trenérům, správcům a rodičům.

Poděkování patří taktéž za finanční podporu Obci Vendryně, 
Moravskoslezskému kraji a sponzorům, bez nichž bychom tuto 
činnost vykonávat nemohli.

Raimund Sikora
předseda TJ Vendryně

Vendryňský – Wędryński Wandr

Dne 6. května 2017 se uskutečnil ve Vendryni v rámci udržitel-
nosti projektu „Poznáváme krásy spřátelených obcí Čierne – 
Vendryně“ již 36. ročník turistické akce „Vendryňský – 
Wędryński Wandr“. Přesto, že počasí vůbec turistům nepřálo, 
zaznamenali jsme 78 účastníků. 

Trasy pro pěší:
6 km . . . . . 37 osob 10 km . . . . . . . . . 20 osob
20 km . . . . 16 osob 7 km (Zaolší). . . . . 5 osob

Nejstarším účastníkem pochodu se stal Eugeniusz Mączka 
z Karviné (r. 1930) a nejmladším Magda Madziová (r. 2012) 
z Vendryně.

Irena Ripperová
referent projektů

a televize, viz tento odkaz: http://nczk.cz/galerie. Zakladatel 
a mecenáš zahrady biskup Karel II. z Lichtensteinu-Castelkorna 
nechal nad vstupem do zahrady umístit tento text:

„Vstup, hoste, a je-li ti libo, spatři zde obtížnou proměnu 
bažinaté a nepěstěné půdy. Šťasten se potěš panenskými plody 
zahrady, kterou zbudoval desetiletým úsilím a nemalými náklady 
pro tebe, sebe i ty budoucí Karel kníže z Lichtensteinu, biskup 
olomoucký, 1675.“

Na zpáteční cestě jsme se zastavili na dalším kouzelném místě 
na hoře Svatý Hostýn. Je to nejnavštěvovanější poutní místo na 
Moravě. Horu tvoří dva vrcholy – vyšší severní s rozhlednou 
a větrnou elektrárnou (736 m), poutní chrám a řeholní dům 
leží na západním vrcholu (718 m). Četné archeologické 
průzkumy prokázaly osídlení Hostýna již ve starší době kamenné. 
Dominantním objektem celého Hostýna je poutní bazilika 
Nanebevzetí Panny Marie (dostavěna r. 1748) se sochou 
Panny Marie. Bazilika je obklopena ambity s kaplemi. Na počátku 
schodiště, které vede až k bazilice, je Vodní kaple s vývěrem 
zázračné vody, tu jsme samozřejmě také ochutnali, byla báječná. 
Velice cenná je Jurkovičova křížová cesta, na vyšším vrcholu 
je 15 m vysoká rozhledna s 59 železnými schody. Vedle rozhled-
ny stojí větrná elektrárna, která dle našeho názoru celkový dojem 
trošičku kazila. 

(http://www.hostynsko.cz/cil/972/poutni-misto-svaty-hostyn)
Největší poděkování patří Jaromíru Javorkovi, který tento 

báječný výlet připravil a organizačně bezchybně zvládnul. 
Všechny účastníky zájezdu bavil vtipy i písničkami a dozvěděli 
jsme se od něj plno nových zajímavostí. Příští zájezd plánují 
Zahrádkáři na podzimní Floru Olomouc 5. 10. 2017.  

za zahrádkáře napsala Eva Matušková – kronikářka





- Elektroinstalace domů, bytů...

- Opravy, servis strojů a zařízení...

- Kompletní elektrické rekonstrukce 

včetně revizí.

- Montáž a opravy hromosvodu.

- Zvonkové systémy

- Kamerové systémy

- ALARMY- Návrh, montáž a servis 

systému Jablotron.

                       Drátové i bezdrátové systémy.

Martin Placzek
Vendryně 1269

tel:603 906 095, elektroplaczek@seznam.cz

Čalounictví
Zbigniew Matuszny

Privat:
Vendryně 893

Kontakt:
mobil: 734 332 489

e-mail: z.matuszny@centrum.cz

Koupím pozemek 

pro výstavbu rodinného domu
min. 1000 m2, voda, elektřina

platím hotově

tel: 724 670 589

Vendryňské noviny vydává Obecní úřad Vendryně, evidenční číslo E10386. 
Zodpovědná osoba Jana Chlebková, e-mail: knihovna@vendryne.cz. Neprošlo jazykovou úpravou!

Náklad 1 450 ks. Neprodejné. Tisk: T-PRINT, s.r.o., Třinec


